

工会工作交流

第9期（总第9期）

西安交通大学工会

2025年2月28日

编者按：《工会工作交流》旨在分享各二级单位和社团协会的特色亮点工作和可供借鉴的经验做法，促进各单位工会和社团协会拓宽工作思路，推动新时期工会工作取得新成效、迈上新台阶。2025年1~2月，各二级单位工会和社团协会结合元旦、春节等节日特点和荣休工作安排，创新开展了校园越野赛、拔河比赛、球类交流赛、欢乐跑、趣味运动会、游园会、茶话会、联欢会、文艺汇演、古琴雅集、写春联、送温暖等动静相宜、富有特色的迎新春活动，赓续优良传统，丰富文体服务供给，不断满足教职员工作精神文化生活需要。

基层工会动态

一、能动学院工会举办迎2025新年校园越野比赛

为增强学院教职工体魄、增进教工之间的交流、迎接2025

年元旦，能动学院工会于 2024 年 12 月 31 日下午成功举办了迎新年越野赛。虽然是数九寒天，但参加比赛教职工精神饱满、斗志昂扬，比赛充满了热烈而友好气氛。约有 130 余名教职工参加了比赛，选手中既有工作几十年业绩卓著的老教授、知名学者，也有刚留校风华正茂的年轻博士。



二、物理学院举办师生欢乐跑和元旦游园会

12月30日下午，物理学院在创新港泓理楼前举办“良师益友 与你同行”师生欢乐跑，此次活动有150余名师生参加。欢乐跑活动不仅锻炼师生的身体素质，更是帮助师生在文体活动中建立互动交流的纽带，助力构建和谐导学关系。跑步结束后，物理学院“物动青春，理响交大”元旦游园会在创新港泓理楼拉开帷幕，300余名师生齐聚一堂，歌声悠扬、舞姿翩跹，各类趣味小游戏精彩纷呈，欢声笑语交织回荡，气氛热烈而欢快。





三、公管学院举行 2024 年度退休教师荣休仪式

月长流，映照拳拳初心；荣休之际，敬慕璀璨芳华。12月31日下午，创新港涵英楼6015会议室被温情笼罩，公管学院党政领导及教职工代表欢聚一堂，怀着感恩与不舍的心情，为闫菊娥、杨东朗、薛宇红三位老师举办了一场温馨而特别的荣休仪式。活动设计了播放照片视频、“有话对您说”、赠送了纪念册等系列温馨环节。



四、机械工程学院举办 2025 年离退休教职工新年茶话会

龙舞丰年辞旧岁，蛇迎盛世贺新春。2025 年 1 月 3 日下午，机械工程学院离退休教职工迎新年茶话会在交大二村教工之家多功能厅举行。茶话会设置了交流互动、文艺表演和抽奖活动等环节，现场掌声不断，气氛热烈。



五、机械工程学院举办 2025 年迎新年健步走活动

为丰富全院教职工文化生活，增加身体素质，促进交流合作、积极奋进的良好氛围，机械工程学院工会于 1 月 9 日下午

开展全院教职工“跃动新程·校园活力健步走”活动。本次活动共吸引70余名教职工参加，活动全程共计5公里，在兴庆校区、创新港校区同步开展。伴随着活动正式开始，老师们兴致昂扬，热情饱满，迈着矫健的步伐，沿着规划的路线一路前行。大家欣赏冬日的校园美景，一路上欢声笑语，气氛热烈而温馨。



六、电气工程学院举办 2025 年“凝心聚力·电能无限” 教职工趣味运动会

在岁序更替之时，为燃旺教职工工业余生活之火苗，架起教师间沟通的桥梁，电气工程学院工会于1月3日下午在创新港3号巨构前举行了“凝心聚力·电能无限”教职工趣味运动会。全院百余名教职工参加。经由电气学院工会主席、体育委员等老师的精心策划和反复酝酿，比赛共设置企鹅漫步、in-out 游戏、旱地龙舟、跳大绳与欢乐背夹球五个项目，参赛选手以教研室为单位组队，每组10人展开对决，比赛既有激烈的竞争，又有精诚的协作，赛场上，加油声不断，充满了欢声笑语。整场比赛持续3个多小时，但大家都还是精神满满，意犹未尽。欢乐的时

光拭去了压力和疲惫，带来的是满满的能量和干劲儿。



七、材料学院举办“奔向 2025”迎新年长跑和拔河比赛

为迎接新年的到来，丰富教职工的业余文化生活，增强身体素质，12月31日下午，材料学院工会成功举办了一场别开生面的迎新年长跑和拔河比赛。在拔河比赛中，各参赛队伍紧握绳索，咬紧牙关，全力以赴。场上加油声、呐喊声此起彼伏，气氛热烈而紧张。紧接着进行的长跑比赛中，随着发令枪响，教职工们如离弦之箭般冲出起跑线。他们身着运动装备，脸上洋溢着自信的笑容，沿着校园跑道奋力向前。长跑过程中，大家你追我赶、互相鼓励，展现了顽强拼搏的精神风貌。



八、基础教育工会：文体赋能强体魄 凝心聚力促发展

为全面提升教职工身心健康水平，基础教育工会始终秉持“健康为师，活力育人”理念，精心策划并组织了一系列教职工体育活动，积极统筹中小幼单位分别开展特色文体活动，为教师队伍注入蓬勃生机。附属中学开展了第五届教职工篮球友谊赛，来自附中各校区的9支代表队、近200名教职工运动员展开激烈角逐。赛场上攻防有序、配合默契，参赛教职工们以专业竞技

展现拼搏精神，有效提升了教师们的身体素质和团队协作能力。附属小学开展了以“友谊、娱乐、锻炼”为宗旨的教师趣味运动会。活动中，老师们热情高涨，互相鼓励、互相喝彩，教师们在运动中释放压力、增进交流，展现团结协作精神风貌。



九、基础教育工会举办 2025 新年文艺汇演 共绘教育新蓝图

为深入贯彻党的教育方针，弘扬教育家精神，基础教育工会

精心策划 2025 年新年文艺汇演活动，附属中小幼单位分别开展了“金蛇献瑞 共赴山海”“弘扬教育家精神 做新时代大先生”“回望拼搏印记 携手共创辉煌”等主题的新年文艺汇演，覆盖师生逾 3000 人次，以艺术形式凝聚教育合力，为新春佳节注入文化暖流。活动中，基础教育师生们以诗意的情怀和豪迈的气魄，展现了青春的活力与风采，表达了对未来美好生活的无限憧憬，师生们彼此送上新年的祝福，留下洋溢着幸福笑容的合影，携手共赴充满希望与期待的新征程。





十、一附院工会组织开展“陆港启航 温暖同行”

送温暖慰问活动

1月2日下午，医院组织开展“陆港启航 温暖同行”陆港院区送温暖慰问活动，院领导及职能部门分组深入66个医疗医技、行政后勤部门走访慰问陆港职工，与一线职工面对面交流，倾听他们的心声，了解他们的需求。



十一、一附院工会举办 2025 年“翰墨迎春 福送医患”活动

小年至，年味浓。1月22日腊月廿三上午，一附院2025年“翰墨迎春 福送医患”迎新年、赠春联、送祝福活动圆满举办。来自西安交通大学书画协会的会员、医院在职、离退休职工书法爱好者20余人共同泼墨挥毫，为广大患者朋友及职工送上新春祝福。本次活动，总院、陆港院区、东院区三院联动同时进行，共送出春联600余副、福字3000余幅，在小年这个特殊的日子里，让大家在浓浓的传统文化氛围中，感受到来自医院的温暖和关怀，一起迎接蛇年新春。



十二、二附院工会书画协会开展写春联送“福”帖活动

1月15日下午，二附院工会书画协会在南院多功能厅开展“迎新纳福 大展宏图”写春联送“福”字活动。活动特邀7名书法大咖现场为全院教职员工写春联、送祝福。活动现场，一张张长桌排开，红纸铺展，墨香四溢。书法大师们神情专注、热情洋溢地在鲜红的春联纸上挥毫泼墨，写的是吉祥与团圆，送的是祝福与期许，提笔落字间，游龙走凤中流露出浓浓的年味，赢得职工们频频点赞。



社团协会动态

一、2025年“迎新春”教职工网球团体赛顺利完赛

1月1日，教职工网球协会承办的2025年教职工网球团体赛在文体中心顺利举行。来自全校50多名网球爱好者一起快乐相聚，交流球技，促进友谊。比赛采用单循环，每场比赛三场双打。赛场上，各个团队精心排兵布阵，安排出场顺序。弯弓射日的发球，鞭打流星正手抽球，泰山压顶的高压，举重若轻的削球，虚实精妙的放小球，翩翩起舞的步伐，展现出网球运动独有的力量美、形像美、动作美。



二、古琴雅韵辞旧岁，文化传承启新程

时光荏苒，转眼间，从参与工会的快乐课堂再到加入古琴协会，教职工古琴爱好者们学琴已一年有余。在这一年多的时光里，她们沉浸在古琴的悠扬音韵中。不断磨砺技艺。在蛇年到来之际，1月6日晚，大家齐聚在东2楼358古琴教室，举办了一场别开生面的古琴协会辞旧迎新雅集，众多爱好者齐聚一堂，用美妙的琴音辞旧岁，迎新年。



三、西安交大与西安建大教工乒乓球友谊赛成功举办

1月5日上午，教职工乒乓球协会顺利举办西安交大与西安

建筑科技大学教工乒乓球友谊赛。本次赛事采用男女混合赛制，共进行 11 场比赛。每场比赛采取 5 局 3 胜制，确保比赛的全面性和公平性。这场友谊赛不仅展现了技术与情感的双重交融，更是体育精神与高校文化的完美结合，彰显了体育赛事在促进高校文化交流中的独特价值和重要作用。交大教工乒协近年来一直秉承“服务教职工，促进健康生活，推动体育文化发展”的理念，致力于提升我校教职工的身心健康，助力学校的高效发展。



四、校教职工旗袍协会与欣然艺术团联合举办 2025 新年联欢会

新年伊始，交大教职工旗袍协会与欣然艺术团在教工之家共同举办了 2025 新年联欢会。此次新年联欢会，两个团体精心筹备，为大家呈现了一场精彩的视听盛宴。联欢会上，交大旗袍协会的成员们身着各式精美旗袍，表演了折扇舞蹈《人间烟火》，

充分展示了旗袍这一传统服饰的独特魅力以及交大女教职工的典雅气质。欣然艺术团则带来了歌曲、舞蹈、诗歌等多种形式的节目，其精彩的表演赢得了现场观众的阵阵掌声和欢呼声。



五、教职工剧社举办 2024 年度工作总结会

1月9日,教职工剧社在兴庆校区的教工之家举行了2024年度工作总结会。来自东西校区的队员们共同回顾了2024年剧社的各项活动以及取得的成绩,对日常训练中需要改进的地方进行了充分的讨论和交流。通过集思广益,大家对今后的工作充满了信心和期待。

